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Zustimmung Angela Merkel
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Finden Sie, dass Angela Merkel ganz allgemein einen guten oder einen schlechten Job als Bundeskanzlerin macht?

Nach der Landtagswahl in NRW steigt die Zustimmung für 
Angela Merkel noch einmal an.
Zustimmung Angela Merkel

Basis: Deutsche ab 18 Jahren (bevölkerungsrepräsentativ ausgewählt); N=12.822 (min: n=1.000, max: n=2.029)
Angaben in %
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CDU-Anhänger



19. Mai 2017

Bundesweite Wahrnehmung des 
NRW-Wahlergebnisses
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Wie haben Sie sich gefühlt, als Sie das Ergebnis der Landtagswahl in NRW erfahren haben? I

Unter allen Parteianhängern ist die Enttäuschung über das 
Wahlergebnis bei SPD-Anhängern am stärksten.
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Gesamt CDU/CSU SPD FDP

Basis: Wahlberichtigte in Deutschland; N=2000
Angaben in %; Sortierung nach Gesamt
Datenerhebung: 15.05.2017-17.05.2017
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Wie haben Sie sich gefühlt, als Sie das Ergebnis der Landtagswahl in NRW erfahren haben? II

AfD-Anhänger zeigen eine diffuse Gefühlslage nach der 
Landtagswahl in NRW.
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Gesamt Die Grünen Die Linke AfD

Basis: Wahlberichtigte in Deutschland; N=2000
Angaben in %; Sortierung nach Gesamt
Datenerhebung: 15.05.2017-17.05.2017

Parteineigung
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Ich bin voll und ganz zufrieden mit dem 
Ergebnis der Landtagswahl in NRW.

Das Ergebnis der Landtagswahl wird die 
Bundestagswahl 2017 im September 

stark beeinflussen.

Wahrnehmung der Landtagswahl in NRW I

Rund ein Drittel der Grünen-Anhänger sind – obwohl Rot-
Grün in NRW beendet wurde – zufrieden.

Basis: Wahlberichtigte in Deutschland; N=2000
Angaben in %; Sortierung nach Gesamt
Datenerhebung: 15.05.2017-17.05.2017

Parteineigung

Gesamt CDU/CSU SPD FDP Die Grünen Die Linke AfD

41 81 21 74 30 20 34
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Ich hatte ein völlig anderes Ergebnis bei 
der Landtagswahl in NRW erwartet.

Das Ergebnis der Landtagswahl ist gut 
für die weitere Entwicklung des 

Bundeslandes Nordrhein-Westfalen.

Wahrnehmung der Landtagswahl in NRW II

Mit Ausnahme von CDU-Anhängern wurden alle 
Wählergruppen vom Ausgang der NRW-Wahl überrascht.

Basis: Wahlberichtigte in Deutschland; N=2000
Angaben in %; Sortierung nach Gesamt
Datenerhebung: 15.05.2017-17.05.2017

Parteineigung

Gesamt CDU/CSU SPD FDP Die Grünen Die Linke AfD

44 41 66 51 53 50 50

33 46 22 42 28 36 32

43 79 24 75 29 25 44

25 7 47 11 35 46 34

Stimme zu Stimme nicht zu
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Auch wenn die CDU die Landtagswahl in 
NRW gewonnen hat - die SPD hat noch 

alle Chancen, die Bundestagswahl 2017 
im September zu gewinnen.

Wahrnehmung der Landtagswahl in NRW III

SPD- und Grünen-Anhänger sehen weiterhin Chancen für 
die SPD bei der Bundestagswahl im September.

Basis: Wahlberichtigte in Deutschland; N=2000
Angaben in %; Sortierung nach Gesamt
Datenerhebung: 15.05.2017-17.05.2017

Parteineigung

Gesamt CDU/CSU SPD FDP Die Grünen Die Linke AfD

39 30 61 24 57 45 24

40 59 27 60 30 39 56

Stimme zu Stimme nicht zu


